

Рассказ о школе Комогорцевой Нины Степановны

« В 1956 году я впервые вступила на Бaleyскую землю. В районо меня встретила Вислогузова (Туркова) Ираида Макаровна, исполняющая обязанности директора школы. Привела к себе, так как квартира для меня была еще не готова. Школа в то время была семилетней. Было 5 классов – комплектов: 2 начальных и 3 старших. Назначили меня учителем математики и физики. Встретили в школе и селе хорошо. Мы тогда как-то шли к народу, в клуб, участвовали в художественной самодеятельности. Занимались в две смены при лампах. В то время строился главный корпус нашей школы, который должен был пуститься в эксплуатацию к 1 сентября 1957 года. Но ее не открыли в сентябре, перенесли на октябрь. Это был настоящий праздник!

Ленточку перерезал ученик 1 класса Шестаков Виктор, который потом станет военным инженером и будет работать на космодроме Байконур. Директором школы в то время была Романова Александра Александровна. Учителей было 8: Попова Ольга Николаевна, Подойницына Павла Васильевна, Попова Галина Николаевна, Вислогузова Ираида Макаровна, Лощинина (Комогорцева) Нина Степановна, Китаева Клавдия Степановна. , Романова А.А., Попов Николай Николаевич.

Коллектив был очень дружный, работать приходилось много. Не было в то время ни организатора, ни завуча, только директор. Всю работу проводили учителя на общественных началах- бесплатно. Первый раз участвовали в художественной самодеятельности в марте 1957 года. Из всех школ района приехала только наша школа. Выступали в Доме пионеров. Формы единой не было., выступали кто в чем. Музыкальных инструментов не было, ребята пели, а мы с Ольгой

Николаевной имитировали звуки, т.е. под тра-ля-ля. Участвовали во всех районных мероприятиях. С годами учеников стало больше, размещать некуда, поэтому возникла необходимость во 2 и 3 зданиях. В октябре 1963 года в школу приехал учитель- фронтовик Хайретдинов Александр Николаевич. Именно при нем началось интенсивное строительство зданий. Отопление в то время было печное. В главном корпусе было 11 печей. Дрова заготавливали все вместе- учителя, ученики , родители. В школе было 3 коня, на которых возили дрова. Перед началом учебного года учителя все вместе ездили в лес за ягодой- брусникой. Ежегодно садили деревья. Дети были активны , учителя были в почете, пользовались уважением в селе и в школе.»

До 1974 года Нина Степановна работала в школе. Холодный Забайкальский край стал второй родиной для выпускницы Темняковского государственного пединститута Мордовской АССР. Здесь она встретила свою судьбу, здесь появились ее дети Татьяна и Михаил, здесь родились ее внуки и правнуки.

На три года она оставила стены школы, в то время работала в школе № 14 г. Балея, затем 3 года работала парторгом в совхозе, а в 1980 году опять вернулась в родную школу. 4 года работала завучем. В 1989 году ушла на пенсию., но душа осталась молодой!